

服贸会的好口碑从何而来

国际锐评

“我们是服贸会的直接受益者。”泰国金池工业园董事总经理婉娜·罗叻乐日前对媒体这样说。这是金池工业园连续三年参加中国国际服务贸易交易会企业在线洽谈会。婉娜说,服贸会帮助他们精准对接中国客户,找到了更多入驻工业园的企业,还引进了中国的先进技术。

这是服贸会创办十年来促成许许多多国际合作的一个缩影。自2012年首次举办以来,服贸会积攒了来自全球企业的好口碑,并

成长为当前世界服务贸易领域最大规模的展会,涵盖世界贸易组织界定的12大领域服务业。

正因为有口皆碑,今天(31日)开幕的2022年服贸会,吸引了400多家世界500强以及国际龙头企业线下参展,整体国际化率达到20.8%,比上一届提升近3个百分点。

服贸会的好口碑从何而来?这来自中国大市场的吸引力。

服贸会成长的十年,也是中国服务贸易快速发展的十年。从2012到2021,中国服务业增加值增长

1.49倍,服务进出口年均增长6.1%,高出全球增速3.1个百分点,服务贸易排名连续八年稳居世界第二位。今年上半年,中国服务进出口总额同比增长21.6%,电信、计算机和信息服务顺差同比增长1.2倍,增长动能强劲……“中国服务”兴起的背后,是超大规模市场优势的进一步强化。通过服贸会,很多外企打开了中国市场。

今年,意大利驻华大使馆、意大利对外贸易委员会、中国意大利商会、意大利国家旅游局以及15家企业,组成“意大利国家展

团”首次来到了服贸会。15家企业涵盖了制造研发、食品服务、工业设计、行业资讯等领域。意大利对外贸易委员会官员称,这些企业克服困难万里迢迢来到中国,目的就是借助服贸会这个平台展示最新的创新服务,扩大在中国的影响力,实现互利共赢。

当前,新冠疫情仍在扰动全球,世界经济复苏乏力。如何寻求新的增长点?服务贸易的重要长大大凸显。中国坚持举办服贸会,为外企融入中国服务大市场提供了

机遇,为中国企业充分利用国际国内两个市场、两种资源提供了展示交易的平台。埃及阿拉伯研究中心顾问阿布·贝克尔·迪卜评价说,服贸会助推中国对外开放进程,给外国企业在中国拓展业务提供了更多机会。

十年来,在服贸会这个平台上,许多企业找到了来自中国企业的投资,也有许多企业打开了中国市场、分享中国对外开放的红利。这是服贸会的魅力,是中国大市场的吸引力,也是中国不断扩大开放的硕果。越来越短的外商投资准入负面清单、不断完善的外商投资法、星

罗棋布的21个自贸试验区……中国持续推进高水平对外开放,对外资的吸引力也不断增强。

“我们已经在谈论未来,日后的发展还将继续向好。”多次参展的意大利天冰公司亚洲区销售总监米高·迈尔谈起公司在中国的发展信心满满,这也是所有参加2022年服贸会企业的共同期盼。事实上,中国努力打造的不仅仅是一个展会、一个平台,而是一个开放永不间断的发展新格局。这不仅给中国经济带来澎湃动力,也为世界经济复苏注入中国力量。

联合国人权专员面临的“压力”

廖省·林越

众所周知,美国拜登总统自上台后,继承特朗普的对华“贸易战”,大搞压制中国的“印太战略”,还对中国挑起舆论战,抹黑中国新疆存在所谓的“人权问题”,并撺掇欧盟、英国和日本等国对所谓“中国新疆人权问题”无理指责,甚至向中国发动经济制裁。

中国随即对美欧和团体进行反制。揭露拜登指手画脚批评他人人权,却不谈本国人权。美国的人权状况近年来是愈发糟糕,白人警察动辄就对黑人平民暴力执法,枪支暴力犯罪案此伏彼起;美国民众的生命安全都没有保障,拜登有何颜面指责中国的“人权”?

此外,新冠肺炎疫情严重威胁美国民众的生命健康。但拜登上台后却没有做好疫情防控。他过度滥用“量化宽松”货币政策,导致美国的通货膨胀问题日趋严重,不少美国民众面临温饱困境。一个生命健康和人民温饱都解决不了的国家,竟自夸人权状况优良?

美国还施压联合国,催促派人到中国调查“人权问题”。联合国人权高级专员巴切莱特于今年5月下旬到新疆进行六天的访问,在喀什、乌鲁木齐实地参访,深入了解新疆风土人情,并与新疆各界人士进行广泛交流后得出结论:新疆社会和谐,民生改善,不存在所谓的人权问题。这番评价让西方气急败坏,马

上煽风点火,抹黑巴切莱特中国之行。

其实,从巴切莱特决定访问新疆那天起,西方就一直向她施加压力;她刚抵达中国,西方媒体就开始发布她在中国受到“限制”的不实信息。因西方的施压,巴切莱特一直没有发布关于访疆之行的报告,里边有个重要因素,那是报告的内容不符合西方国家的

要求。

不料,巴切莱特于6月13日宣布不寻求连任,她将于8月31日任满时,发布关于新疆人权情况的报告。她的反复惹怒了中国人民,近千家民间组织联名致函:反对抹黑新疆人权!希望巴切莱特客观公正地评述在新疆的所见所闻,不作出违心的结论,污蔑中国新疆。要求她做出正确的选择,撤销离开中国以后用反华势力提供信息所编造的虚假报告。

巴切莱特这份“中国新疆人权报告”,据悉使用了汉奸、反华分子提供的假证,背离事实真相。如果这份报告正式发表,将损害中国的形象,成为其他国家干涉中国内政的“道德”借口。当然也会伤害2500万新疆人民的感情,毁掉巴切莱特的“公正”形象。

俄罗斯卫星通讯社报道,近日巴切莱特公开承认面临巨大压力,同时也表示会在离任之前发布“涉疆报告”。中国外交部发言人赵立坚宣布,中方呼吁联合国人权高专办尊重所有正义人士的严正关切,拒绝发布

基于不实指责的报告。不要成为西方的“玩偶”。

《彭博社》8月17日称,联合国日本籍报告员小保方智也(Tomoya Obokata),近期发布涉及新疆的所谓“人权报告”提交给联合国人权理事会。在缺乏证据的“报告”中称“有理由认为中国新疆地区一直存在针对少数民族的‘强迫劳动’现象”。被网民质疑。

巴切莱特于8月25日在日内瓦对记者表示,她一直承受“发布或不发布的巨大压力”,“我不会由于任何此类压力而发布或拒绝发布”。她补充说,其办公室“收到了中国政府的大量意见,我们需要仔细研究这些意见,像我们每次处理任何国家的报告一样”。她也收到了一封由数十个国家签署的“要求不公布报告”的信函。但愿她作出公正的决定。

对于西方国家来说,新疆的“事实”是什么并不重要,能不能向中国泼脏水是最重要的。分析称,早在巴切莱特访华前,西方媒体就已定好下一步污蔑中国的阴谋。如果巴切莱特敢发布符合事实的报告,她也将成为“攻击目标”。这套伎俩,西媒早已得心应手。

西方媒体一直掌握着国际舆论的主导权,连巴切莱特这样权威人士的言论也难免被淹没。她在离任前能否履行联合国人权专员的职责,发布基于事实的报告;或可能屈服于美西方国家的压力,违心地发布不实报

告,以免下台后被西方清算?全球民众拭目以待。新疆当然不存在“强迫劳动”问题,但西方历来都有指鹿为马、颠倒黑白的行径,他们对中国的“抹黑”,不会因联合国人权专员的“考察报告”而改变。这份报告最终写些什么其实并不重要,西方媒体仍有“毒方”进行抹黑造谣。所谓“强迫劳动”这个话题,本来就是西方国家一手炮制出来的,他们怎么可能只出一份正义报告而停止恶毒攻击?

想当年,美国国务卿拿着一小瓶不知何物的白色粉末,就能指控伊拉克“拥有大规模杀伤性武器”,并发动战争。若要抹黑新疆、攻击联合国专员,对他们来说易如探囊取物。

但是,在资讯高度发达、公开的今天,并非所有人都相信西方的谎言。在新疆设厂的德国大众公司坦言:新疆并不存在“强迫劳动”。俗话说“身正不怕影子斜”,西方的抹黑不会对中国造成任何影响。全球爱好和平国家也厌烦了美西方的赖皮撒泼、蛮横霸道!

全球华人有责任反独促统

香港·朱家健

在刚过去的周六(8月27日)晚上,2022年全球华侨华人促进中国和平统一大会在中国四川举行,来自全球120多个国家和地区360多家统促会及相关组织3000多名社团领袖和代表通过线上线下的方式参加大会,同场大会通过了《全球华侨华人促进中国和平统一大会(2022成都)宣言》,印度尼西亚也设分会场,同时笔者也在香港分会场参会。

大会上,相关领导和全球华人侨领代表,在中国四川省成都市在现场或在线上参会,并作出重要发言,大部分侨领代表均强烈谴责和批评美国众议院议长佩洛西于8月初窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号;多位发言者也指責中国台湾地区执政民进党与当地蔡英文等“台独”份子拒绝承认“九二共识”,破坏了两岸关系共同的政治基础,勾连外

部势力谋“独”挑衅。此外,也有发言的侨领代表也提到中国国务院台湾事务办公室、中国国务院新闻办公室发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。

自2020年8月以来,海外海外华侨华人已在海外及港澳地区举办了10次《全球华侨华人促进中国和平统一大会》,今年大会在中国成都召开,也是历年来的第20次大会。

各地的和平统一促进会已成为反“独”促统的重要平台,侨领侨胞代表也成为说好中国统一故事的重要力量和灵魂人物。

中国必须统一也必然统一,两岸关系和平发展不可阻挡,“一个中国”原则不容挑战,随着全球对中国统一大业的呼声高涨,“台独”是逆流,搞“台独”是死路,“台独”分裂逆流必将覆灭,中国台湾地区的“台独”份子气势将尽。全球华人和海外同胞继续旗帜鲜明,有责任反“独”促统,各自在不同岗位和平台发挥影响力,为推动祖国统一进程、实现中华民族伟大复兴中国梦作出贡献!

作者系博士研究生、中国和平统一促进会香港总会常务理事、香港资深时事评论员

埃温·纳法林



在爪哇,有一位建筑师名为埃温·纳法林(Edwin Nafarin)(他父亲姓林,母亲姓陈,1969年出生),1989年毕业于达鲁玛内加拉大学,他设计了一个叫“东爪哇公园”的群众游乐园。在雅加达,规模较大的地产发展商按照迪士尼乐园的模式建造主题公园,而埃温则着重介绍东爪哇的自然、文化和建筑。他通过建筑把东爪哇的民间传说、地方历史和集体记忆结合起来,目的是让人们可以边学习边

娱乐。东爪哇公园很受人们欢迎。于是埃温继续设计下一个项目,即拉蒙安(Lamongan)的海洋公园(Marine Tourism),该项目提高了东爪哇海岸的自然、文化和地方建筑潜力,并向大家展示“爪哇伊斯兰九大贤人”(Walisongo)相关景点。

余星



余星(Yu Sing)(1976年出生于万隆)是年轻的建筑师,为需要住房的穷人建造一系列廉价房屋。余星1999年毕业于万隆工学院,他参加各种设

建筑师(10)

阿比丁·库斯诺(ABIDIN KUSNO)

计比赛,多次获奖,其中最受人关注的是他设计的廉价房。他撰写了一本很受人们欢迎的书:《廉价房的梦想》(Mimpi Rumah Murah)(2009年),这本书是努力应对“所有人住房”(papan untuk semua)挑战的一部分。余星力求改变只为富人服务的建筑师和建筑的形象。他希望建造价廉物美的房子,这在他的设计中得到印证。他设计公寓,普及社交空间的概念——每个房屋或建筑物都留出一个空间用于与附近社区进行互动。

后记——建筑师不仅是建筑专家,而且是建筑环境的文化建设和形象给予者。作为知识分子,他们的建筑塑造了一个地方的社

会、政治、文化和经济生活,建筑师们在建立国家和民族形象的斗争中处于最前沿。那印尼华人建筑师的独特之处是什么?我们从华人建筑师为印尼建筑发展做出的贡献中学习到

到了什么?第一,印尼华人建筑师并没有显示出他们所在的族群是影响他们工作的因素。此外,华人建筑师没有(认为不需要)挖掘中华建筑特点作为设计的源泉。要求现代化的国家建设和新秩序的同化政治可能发挥了作用。但是,中华建筑是否需要成为建筑文化的矩阵——考虑到东南亚著名的华人建筑师,例如郑庆顺(Tay Kheng Soon),杨经文(Ken Yeang)和舒梅·朱姆塞(Sumet

Jumsai)也没有将其族裔的建筑特色作为建筑的来源?显然不一定,因为每位建筑师都有自由,这种自由包括通过双重构建和重建多元文化而成为印尼人的自由。

尽管如此,华人建筑师将建筑视为一个能为他们提供成为有能力的公民并参与建设国家和民族机会的领域。他们自我提升,从各个角度看待建筑,包括将其视为国家文化建设和设计的一部分,用当代建筑风格进行建造。他们学习地方建筑,探索当地文化,用于启发创作。他们参与建立专业机构。他们与国外建筑师竞争。他们通过实习方式在学校和建筑师事务所培训未来的建筑师。他们为市政府工作。他们也捍卫穷人的权利,为人民的住房着想。他们受国外建筑发展和国内建筑师的影

响。在所有活动中,他们与各个不同族群的建筑师团结在一起。这样,华人建筑师与其他非华人建筑师相比,并没有什么特别之处。他们向范·罗摩特(Van Romodt)、苏尤迪(Sujudji)、罗摩·芒坤(Romo Mangun)等整个印尼民族的建筑师学习。

如果非要找出他们的特别之处,可能是他们一直参与印尼建筑史中的每个时期(包括危机时期和辉煌时期)。他们参与设计方面的各种突破,在发展建筑思维中发挥作用,并参与维护建筑领域始终是多元的,具有广阔视野的,并作为一个知识分子,在努力建立一个关键的、公正的和繁荣的印度尼西亚,这是一项崇高的任务,尽管它并不总会成功。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)

中秋吟
占碑·郭春明

中秋皓月挂高空,夜色如洗露沾凝。
皓气盈庭清影动,银辉洒地玉尘轻。
嫦娥窃药归何处,玉兔持杵杳无声。
莫使圆亏成缺憾,今年欢笑复明年。